
ROK XXV nr 1255 

20.08.2023 R. 
XX NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30,18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00 (kościół św. Jana) i 18:00  

KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Jezus podążył w okolice Tyru i Sydonu. A oto kobieta kananejska, 
wyszedłszy z tamtych stron, wołała: «Ulituj się nade mną, Panie, Synu 
Dawida! Moja córka jest ciężko nękana przez złego ducha». Lecz On nie 
odezwał się do niej ani słowem. 
Na to podeszli Jego uczniowie i prosili Go: «Odpraw ją, bo krzyczy za nami». 
Lecz On odpowiedział: «Jestem posłany tylko do owiec, które poginęły 
z domu Izraela». 
A ona przyszła, padła Mu do nóg i prosiła: «Panie, dopomóż mi». 
On jednak odparł: «Niedobrze jest zabierać chleb dzieciom, a rzucać 
szczeniętom». 
A ona odrzekła: «Tak, Panie, lecz i szczenięta jedzą okruchy, które spadają 
ze stołu ich panów». 
Wtedy Jezus jej odpowiedział: «O niewiasto, wielka jest twoja wiara; niech 
ci się stanie, jak pragniesz!» Od tej chwili jej córka była zdrowa. 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ (MT 15, 21-28) 

KOMENTARZ DO EWANGELII 

Jezus wychodzi poza ziemię zamieszkałą przez Żydów. Czy spotka się z wiarą? 
Tyr i Sydon były zamieszkałe w dużej mierze przez kananejczyków i syrofeni-
cjan, ludzi o zupełnie innej wierze i często amoralności. Miasta od dawna przez 
Żydów kojarzone z zepsuciem. Tam Jezus spotyka kobietę zatroskaną o swoją 
córkę. Na pierwszy rzut oka wydaje się, że Jezus jest wobec niej, delikatnie mó-
wiąc, bardzo twardy i szorstki. Ale w tym jest zamysł. Jezus, który tyle razy po-
chylał się nad cierpiącymi przecież nie zmieni się w jednej chwili w bezdusznego 
i chamskiego człowieka. Jeśli prowadzi tak bolesny dla  kobiety dialog to ma 
w tym sens. Wysłuchać pogańską kobietę? Czy to czegoś nauczy tych, którzy są 
wokół? Jezus przecież zna jej wiarę, wiele razy Biblia mówi, że wiedział co jest 
w ludzkich sercach. Potrzeba jednak, aby jej wiara była jawna dla wszystkich, 
bo jest to wiara wielka, która nie tylko nie zniechęca się i nie obraża (a wielu po 
usłyszeniu tak szorstkich słów obraziłoby się i odeszło od Jezusa), ale jest wy-
trwała i pokora. To jest właśnie wiara.  
A jaka jest moja wiara, gdy wydaje mi się, że Bóg nie wysłuchuje, albo nawet 
nie słucha? Czy moja wiara jest pokorna i wytrwała, jak kobiety z ewangelii? 

ks. Krystian 



Hospicjum to też życie. To hasło, które przyświeca pomorskim 
hospicjom. Jest to życie nie gorsze, lecz tak samo godne i cenne. 
 
W lipcu tego roku  rozpoczęło swoją działalność Hospicjum Sta-
cjonarne Dom Nadziei w Kartuzach, które do tej pory funkcjo-
nowało jako Hospicjum Domowe. Chory pozostaje w takiej for-
mie pod opieką domowników, a lekarze i inni specjaliści wspie-
rają chorego i jego rodzinę w miejscu ich zamieszkania.  
Od teraz możliwa jest także stacjonarna opieka. Hospicjum 
oferuje nieodpłatną pomoc dla wszystkich, którzy są dotknięci 
chorobą nowotworową.  
Dodatkowo prowadzi tzw. opiekę wytchnieniową dla chorych 
nienowotworowych, a wymagających stałej opieki medycznej. 
Jest to forma wsparcia dla opiekunów osób niepełnospraw-
nych. Jej istotą jest zapewnienie opieki osobie niesamodzielnej, 
dzięki czemu jej opiekun może odpocząć od codziennych obo-
wiązków, załatwić swoje sprawy czy skorzystać z poradniczego 
wsparcia lub nauki w zakresie pielęgnacji czy rehabilitacji.  
Kartuskie Centrum Caritas: Kartuzy, ul. Leśna 5.  
Więcej informacji na stronie internetowej: caritas-kartuzy.pl 
a także od poniedziałku do piątku w godz. 8:00 do 12:00 pod 
numerem telefonu 510-823-974. 

HOSPICJUM TO TEŻ ŻYCIE 



ŚWIATOWE DNI MŁODZIEŻY - LIZBONA 2023 
W terminie 23.07-09.08.2023r. młodzież naszej parafii razem z młodymi  
z Leźna i Matemblewa przebywała na ŚDM w Lizbonie. Towarzyszyli jej  
ks. dr Adam Jeszka i ks. Dawid Kijewski. Oto kilka zdjęć. 
 
 



 

 

Organizator: Stowarzyszenie Praktyko w Profilaktyki Społecznej  

ZAPISY:  SMS na nr 883 408 306 w tres ci:  

                  Imię i nazwisko zgłaszającego, liczba dzieci, wybrane daty (czwartki)  

PROGRAM „ZIELONYCH CZWARTKÓW” 
Zapraszamy wakacyjne dni zajęc  profilaktyczno-edukacyjnych dla dzieci  

ze Szko ł Podstawowych z Gminy Z ukowo  
CZWARTKI , lipiec i sierpien  2023  w godz. 9:30 – 14:30  

Park przyklasztorny, koło kościoła pw. WNMP, ul. 3 Maja, Żukowo  



INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 
21.08.2023 
ŚW. PIUSA X 

7:00 
1. Za + Zygfryda Bobrowskiego w 5 rocznicę 
śmierci 
2. Za + Leszka Szawaba 

18:00 1. Za + Józefa i Janinę 

WTOREK 
22.08.2023 

NMP KRÓLEWEJ 

7:00 
1. Za + Marię Henryka i Stanisława 
2. Za + Edwina Weyer (int. od zakładu 
pogrzebowego) 

18:00 
1. Za + Agnieszkę i Witolda Zuch i + z rodzin 
Kryszewskich  

ŚRODA 
23.08.2023 

7:00 1. Za + Teresę Januszkiewicz 

18:00 1. Dziękczynna w 24 urodziny córki Natalii 

CZWARTEK 
24.08.2023 

ŚW. BARTŁOMIEJA 
APOSTOŁA 

7:00 1. Za + Alfonsa Wenta w 2 rocznicę śmierci 

18:00 
1. Za + Jerzego Żurawskiego  w 1 rocz. śmierci 
2. O powołania kapłańskie i zakonne dla naszej 
parafii 

PIĄTEK 
25.08.2023 

7:00 1. Za + Dawida w 4 rocznicę śmierci  

18:00 

1. Dziękczynna za 20 lat sakramentu 
małżeństwa Iwony i Krzysztofa z prośbą o dalsze 
błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej dla 
małżonków i ich rodziny 
2. Za parafian 

SOBOTA 
26.08.2023 

NMP 
CZĘSTOCHOWSKIEJ 

7:00 1. Za + Albina i Marię Gollnau i + z rodziny 

15:00 
1. Dziękczynna w 90 urodziny Czesława z prośbą 
o zdrowie, potrzebne łaski i opiekę Maryi 

16:00 1. Ślub: Aleksandra i Bartosz 

18:00 
1. Za + Ludwika i Romana oraz zmarłych 
z rodziny Matheja 

XXI NIEDZIELA 
ZWYKŁA 

27.08.2023 

7:00 
1. Za + rodziców Annę i Brunona  Lewańczyk, 
braci Edwarda i Stanisława oraz siostrę Reginę 
Hallmann 

8:30 1. Za + Irenę Kranczkowską w 5 rocz. śmierci 

10:00 

1. Dziękczynno-błagalna w 24 rocznicę ślubu 
Anety i Adama z prosbą o Boże błog., opiekę 
Matki Bożej i zdrowie dla małżonków i ich 
rodziny 

11:30 1. Za + Marię Drywa w 6 rocznicę śmierci 

18:00 
1. O Boże błogosławieństwo  i opiekę Matki Bożej 
dla Leona i Stefana w 9 urodzin 

20:00 
1. Za + rodziców Władysławę i Antoniego 
Wilczewskich i zmarłych z rodziny 



1. Pozdrawiamy wszystkich parafian i gości.  

2. W liturgii Kos cioła:  

• Poniedziałek - s w. Piusa X papiez a 

• Wtorek - NMP Kro lowej, wspomnienie 

• Czwartek  - s w. Bartłomieja 

• Sobota- uroczystos c  NMP Częstochowskiej 

3. Koronka do Bożego Miłosierdzia we wtorki o 17:30,   

Nowenna do M.B. Nieustającej Pomocy w s rody o 17:45. 

4. Pielgrzymka: w dniach 8-10 września 2023 pielgrzymka do sanktuariów 

Polski północno-wschodniej: zostały 2 ostatnie miejsca. Zapisy w zakrystii.   

5. Dzieci zapraszamy na ostanie Zielone Czwartki od 9.30-14.30 

organizowane przez Stowarzyszenie Praktyko w Profilaktyki Społecznej. 

Zajęcia są dofinansowane przez Gminę Z ukowo. Szczego ły w biuletynie . 

6. Dziękujemy za ofiary złożone przed tygodniem na tacę remontowo-

inwestycyjną na pokrycie koszto w przebudowy dawnego domu 

pogrzebowego. Zebralis my 8699 zł. 

7. Parafialny Zespół Caritas przekazał ze zbio rki przeprowadzonej we 

Wniebowstąpienie na pomoc ofiarom powodzi na Słowenii 4325 zł.  Bo g 

zapłac ! 

8. Polecamy prasą katolicką: nowy numer Gos cia Niedzielnego, Małego Gos cia 

niedzielnego, Kwartalnik Galilea oraz Biuletyn Parafialny.  

9. W minionym tygodniu z naszej wspólnoty parafialnej pożegnaliśmy:  

s p. Grzegorza Tuskowskiego, l. 85 z Borkowa. Dobry Jezu....  

10. Wszystkim parafianom i gościom życzymy Bożej niedzieli oraz udanego 

wypoczynku wakacyjnego i urlopowego. Szczęść Boże. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XX NIEDZIELA ZWYKŁA - 20.08.2023 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 
Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek, sobota: 8:00 – 8:30; wtorek i czwartek: 16:30 – 17:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


